

EL LIBERAL hace veinticinco años

Ojeada retrospectiva

13 DE SEPTIEMBRE 1908

En Constantina se estaban celebrando fiestas, entre ellas la apertura de la Escuela de Artes y Oficios...

tarde llegó don Jaime de Borbón con otro compañero y una linda muchacha rubia. Visitaron el Gran Casino...

NOTAS REGIONALES

LA CAMPANA

Va a sufrir una importante transformación la llamada fuente de la Palma...

Diputado apaleado

En ocasión de hallarse con varios amigos en la Granja Royal de esta capital el diputado de Cortes socialista don Joaquín García Hidalgo...

PUERTO DE SANTA MARIA

Cuando se hallaba rascando la pintura del cancel de la iglesia prioral el maestro pintor don Ramón Carrillo Cerero...

CARMONA

Las fiestas

Con gran animación se vienen celebrando las fiestas que en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de Gracia comenzaron el día 3 y sucesivos...

CADIZ

Regresa Dionisio Pérez A bordo de la motonave «Cabo San Antonio» regresó de Buenos Aires la legación internacional...

Se aplaza la entrega de los glacia

Para la mañana de hoy se había anunciado la entrega de fuerza a la ciudad de los glacia de Puerta de Hierro...

El «Romeu» choca con el «Chano», echándolo a pique

Se han recibido noticias en este puerto, según las cuales a las cuatro de la madrugada del domingo...

CORDOBA

Un atraco

Cuando se dirigía Antonio María Martín a su domicilio se salieron al paso tres sujetos navaja en mano...

Destrozado por el tren

En el sitio conocido por Fuente de reochros apareció sobre la línea férrea de Córdoba a Madrid el cadáver de un hombre completamente destrozado.

Presos en libertad

El gobernador civil manifestó a los periodistas que había ordenado la libertad de varios detenidos en Pozoblanco...

Huelga tranquila

En la cuenca minera de Peñarroya se sigue desarrollando la huelga con tranquilidad.

La elección de ayer

En la elección de representantes de Colegios de Abogados en el Tribunal de Garantías celebrada en esta capital, la candidatura de derecha obtuvo 65 votos...

MUNICIPIO AMATE

Citación

Para mañana, a las once de la misma, esta citada en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda...

La Comisión de Policía Urbana

Bajo la presidencia del alcalde, y con la asistencia de los señores Jiménez Tirado, Azcona, García de Leaniz...

Aprueba varias facturas por suministro de fluido eléctrico en diversos meses de los años 1929, 30, 31 y 32...

EL CALZADO más barato

Los modelos más bonitos El mejor surtido en el

Bazar Joyería

Harinas, 15 y García de Vinuesa, 36

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Servicio meteorológico nacional

Radiograma del Observatorio Central (Madrid) recibido a las doce horas del día de hoy

Sevilla 13 Septiembre 1933.

Quedan las presiones altas formando una baja desde Azores a Islandia...

Hay presiones bajas en el Norte de Suecia y en la mitad meridional de la península ibérica.

Aparece nuestra península con el cielo cubierto, casi cubierto, y se han registrado algunos aguaceros tormentosos en Cantabria, Galicia, Cataluña, Levante y cuencas del Ebro y del Tago.

La temperatura máxima de ayer en nuestra península fué de 29 grados en Córdoba, Gerona y Sevilla...

Tempo probable.—En toda España, cielo con nubes y aguaceros tormentosos, levante en el Estrecho de Gibraltar.

Centro Regional. Oficina Meteorológica de esta Delegación

Las temperaturas de la cuenca son:

Jaén, 25 grados de máxima ayer y 20 grados de mínima hoy. Córdoba, 29 y 19, respectivamente. Baeza, 25 y 18. Observatorio de Tablada, 29 y 15. Ubeda, 27 y 19. Mestanza, 25 y 12. Santa Elena, 23 y 18. Andújar, 29 y 16. Linares, 29 y 18. Villacarrillo, 23 y 10. Cabra de Santo Cristo, 27 y 16. Arjona, 18 mínima. Siles, 23 y 18. Huescar, 29 y 16. Araucena, 29 y 15.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO

El buque a motor

Axpe Mendi

Saldrá de Sevilla el día 16, admitiendo carga los días 15 y 16 para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Para informes, a su consignatario, don Eladio R. de la Borbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos 24.42 y 24.05.

NOTAS TAURINAS

La gran novillada del domingo 17 de Septiembre

Para el domingo próximo se anuncia una gran novillada, con picadores, a precios populares, que hará que la Plaza del Baratiño se llene hasta los topes...

Seis hermosos novillos-toros de los señores Ruño Moreno Santamaría serán estoqueados por tres novilleros jóvenes y triunfadores. Revertito, que viene obteniendo en toda España éxitos clamorosos. Torerito, el joven trianero, cuyos grandes triunfos en Madrid y Sevilla están bien recientes, y Ventura, el torero jerezano, lleno de afición y entusiasmo que viene a debutar en Sevilla por derecho propio.

Este es el cartel, el gran cartel de la novillada del próximo domingo, en la que en atención al público y como se dice al principio respiran precios especiales.

SOL, 2.50, y SOMBRA, desde 3.50 pesetas.

El llene es desde luego indiscutible.

MAQUINAS DE ESCRIBIR, MAQUINAS DE CINE, de verdadera ocasión y garantizadas

FELIX POZO.—O'Donnell, 4.

Colegio Parisián

Cabeza Rey D. Pedro 19-Sevilla

Toros en Aracena

El Sábado 16 de Septiembre de 1933

16 MIURASI CAÑERO

LAINEZ

LUCA DE TENA

LA HIGIENICA

Preservativos NATURA, 250 gramos, DOS pesetas DOCEÑA

TOROS EN JEREZ

ALTERNATIVA DE

DIEGO DE LOS REYES

El Sábado 16 de Septiembre (Segundo día de Feria)

PADRINO

TESTIGO

Manuel Jiménez CHUCUELO

PEPE GALLARDO

SEIS magníficos toros de Doña Carmen de Federico (antes de Murube) :: A las cinco menos cuarto

Sombra, 13 pesetas :: Sol, 6 pesetas



El sargento Ponce, jefe de las fuerzas municipales de Amate

¿Cómo puede usted vivir de amigo?

Ya usted lo ve. Pues ahora quieren echar.

Intercedemos en su favor. A la zorra de José se habrá derribado y al inquilino se le habrá dado una de las que van quedando deshabitadas.

El repórter ha logrado esta vez vencer la torpeza humanitaria de señor Jiménez Tirado!

Lo que se piensa sobre Amate

Haciendo comentarios sobre lo que hemos visto, el señor Jiménez Tirado nos condensa su opinión en estas líneas:

Se presentará en uno de los próximos cabildos una moción, que viene a proseguir la campaña iniciada de amortización de las chozas que se quedan vacías y del traslado de los obreros municipales a la barriada de la Corza.

Dicha moción consistirá en dar un plazo suficiente a todos aquellos vecinos que viven en la barriada y tengan suficiente ingreso para pagar una vivienda en Sevilla, sin dejar de considerar que estos ingresos no sean demasiado circunstanciales.

Con este fin se está procediendo a la confección de una minuciosa estadística para determinar cuáles son los ingresos de cada familia y el número de personas que la componen.

El dedo en la llaga

El señor Jiménez Tirado, con su moción, ha puesto el dedo en la llaga. En Amate viven muchas personas que pueden pagar una modesta renta.

Del censo de vecinos se va sacando la conclusión de que muchos hombres tienen un sueldo diario. Hay quien tiene criada y quien no es el día que no regresa a casa en taxi. Deben haber esas personas en aquellas chozas miserables!

Decididamente, no.

Y si esa campaña lo hace a usted impopular, señor Jiménez Tirado no le importe.

GALERIN.

Un homenaje de admiración al escultor Castiño

Por varios amigos y admiradores del laureado escultor señor Castiño, se proyecta celebrar en honor de éste un merecido homenaje por su labor artística, especialmente por la delicada obra de imaginaria que es la Virgen de la Ríñesta.

Esta imagen fué cosa rara solemnemente el domingo pasado en la iglesia de San Marcos.

Del homenaje, que consistirá en un banquete, se fijará oportunamente por sus organizadores la fecha, lugar y detalles.

Los gobernadores

de calzados han proclamado recientemente que no hay mejor casa para comer bien y barato que el famoso Restaurant «El Ocho», de la Plaza del Pozo Santo.

LA HIGIENICA

Calzados de los Pobres, 1. y Rívaro frente a Sierras :: :: ::

TOROS EN JEREZ

ALTERNATIVA DE

DIEGO DE LOS REYES

El Sábado 16 de Septiembre (Segundo día de Feria)

PADRINO

TESTIGO

Manuel Jiménez CHUCUELO

PEPE GALLARDO

SEIS magníficos toros de Doña Carmen de Federico (antes de Murube) :: A las cinco menos cuarto

Sombra, 13 pesetas :: Sol, 6 pesetas

Un telegrama al ministro de Justicia

Se ha cursado el siguiente telegrama: «Madrid.—Botella. Agensi.—Esta Agrupación de izquierda radical socialista se felicita y le expresa la más cordial adhesión seguros del éxito que coronará su justa y competente actuación.—Secretario, Flores.»

Los cursillistas del Magisterio

Por don José Luis Vergillos, maestro nacional de esta provincia, se ha cursado el siguiente telegrama: «Ministro Instrucción Pública. Madrid.

Al felicitarle merecido nombramiento permitirme recordarle proyecto convertir cursillos selección Magisterio en perfeccionamiento plazas limitadas. Número extraordinario vacantes) exigen reforma. Salúdalo su correligionario, Vergillos.»

No hay que decir por ser bien conocida de todos los maestros sevillanos la buena actitud del señor Barnés (don Domingo), manifestada en su visita a nuestra ciudad en los anteriores cursillos, siendo subsecretario del ministerio que hoy regentea, en cuya visita hizo pública su opinión de que estos cursillos debían ser de perfeccionamiento sin limitación de plazas y deseáramos recordara aquella opinión y la llevara a la práctica con toda rapidez.

Escuela Elemental y Superior de Trabajo de Sevilla

Este Centro admite hasta el día 25 del corriente inscripciones de alumnos que no teniendo título académico deseen realizar los estudios de técnico industrial mecánico, electricista y químico. Informes en la Secretaría de la Escuela, Plaza de España (Torre Norte), de seis a ocho de la tarde. Sevilla 12 Septiembre de 1933.—El director, José León Trejo.

Lee V. con dificultad? compre sus gafas en La Casa Sin Balcones

CIUDAD DEL BETIS

Calzados directamente del fabricante al consumidor. De venta en Don Alonso el Sabio, 9; Ríjola, 1; Feria, 79, y Galla, 9 (Triana).

El público escribe

Con relación a la carta recogida en nuestras columnas, que firmaba don Daniel Zayas abogando por la jubilación de los guardas nocturnos que por su avanzada edad lo necesitan, nos escribe José Morán apoyando tan justa iniciativa, para evitar que algunos de dichos funcionarios al no poder continuar prestando servicio por su edad, y vean lanzados al hambre y a la miseria.

Hizo el apoyo material del Ayuntamiento para estos modestos defensores del orden y de la tranquilidad del vecindario.

«POLVOS DE LA BABA Y PARA LA LOMBRICE»

EL MEJOR PREPARADO PARA COMBATIR TODA CLASE DE FERVIDADES DE LA INFANCIA

FACILITA LA DENTICIÓN DE INFECCIONES INTESTINALES. EXCELENTE LAXANTE

LABORATORIO D. TUTZÉ SAN SALVADOR, 125 - BARCELONA

De venta en Sevilla: Farmacia Piqueras, Farmacia «El Globo» y Farmacia Central.

Un atraco

Cuando se dirigía Antonio María Martín a su domicilio se salieron al paso tres sujetos navaja en mano, apoderándose de un reloj y un portamonedas en metálico, huyendo los atracadores.

Destrozado por el tren

En el sitio conocido por Fuente de reochros apareció sobre la línea férrea de Córdoba a Madrid el cadáver de un hombre completamente destrozado.

A pesar de las investigaciones efectuadas no ha podido ser identificado.

Presos en libertad

El gobernador civil manifestó a los periodistas que había ordenado la libertad de varios detenidos en Pozoblanco por haber abortado cuando se efectuaba una distribución de trabajo.

Huelga tranquila

En la cuenca minera de Peñarroya se sigue desarrollando la huelga con tranquilidad.

La elección de ayer

En la elección de representantes de Colegios de Abogados en el Tribunal de Garantías celebrada en esta capital, la candidatura de derecha obtuvo 65 votos, y la de izquierda, 12.

Residencia de Estudiantes KRAHE

Se admiten solicitudes para el Curso 1933-34 hasta el 25 de Septiembre.

PLAZAS LIMITADAS ESTUDIO VIGILADO

Plaza de la Lealtad, 2.-Madrid

VICHY HOPITAL Afecciones del estómago.

VICHY CELESTINS Vias urinarias. Artrismo.

VICHY GRANDE - GRILLE Higado.

Accesorios SIERPES, 86.—SEVILLA.

LA CAMPANA

Va a sufrir una importante transformación la llamada fuente de la Palma...

PUERTO DE SANTA MARIA

Cuando se hallaba rascando la pintura del cancel de la iglesia prioral el maestro pintor don Ramón Carrillo Cerero...

CARMONA

Las fiestas Con gran animación se vienen celebrando las fiestas que en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de Gracia comenzaron el día 3 y sucesivos...

CADIZ

Regresa Dionisio Pérez A bordo de la motonave «Cabo San Antonio» regresó de Buenos Aires la legación internacional...

Se aplaza la entrega de los glacia

Para la mañana de hoy se había anunciado la entrega de fuerza a la ciudad de los glacia de Puerta de Hierro...

El «Romeu» choca con el «Chano», echándolo a pique

Se han recibido noticias en este puerto, según las cuales a las cuatro de la madrugada del domingo...

CORDOBA

Un atraco Cuando se dirigía Antonio María Martín a su domicilio se salieron al paso tres sujetos navaja en mano...

Destrozado por el tren

En el sitio conocido por Fuente de reochros apareció sobre la línea férrea de Córdoba a Madrid el cadáver de un hombre completamente destrozado.

Presos en libertad

El gobernador civil manifestó a los periodistas que había ordenado la libertad de varios detenidos en Pozoblanco...

Huelga tranquila

En la cuenca minera de Peñarroya se sigue desarrollando la huelga con tranquilidad.

La elección de ayer

En la elección de representantes de Colegios de Abogados en el Tribunal de Garantías celebrada en esta capital, la candidatura de derecha obtuvo 65 votos...

Residencia de Estudiantes KRAHE

Se admiten solicitudes para el Curso 1933-34 hasta el 25 de Septiembre.

PLAZAS LIMITADAS ESTUDIO VIGILADO

Plaza de la Lealtad, 2.-Madrid

VICHY HOPITAL Afecciones del estómago.

VICHY CELESTINS Vias urinarias. Artrismo.

VICHY GRANDE - GRILLE Higado.

Accesorios SIERPES, 86.—SEVILLA.

PROVINCIAS

Horrible tragedia en Dehesas Viejas

Un perturbado asesina a su esposa y a sus dos hijos, hiriendo a su cuñada

Después de herir de gravedad al juez municipal, se suicida

Granada 13.—Desde Iznalloz comunican nuevos detalles de la trágica desastrosa del domingo en el pueblo de Dehesas Viejas.

El vecino Francisco Aguilera, que sufría ataques de enajenación mental, en uno de éstos lo dentro de su domicilio a su esposa, Isabel Capilla, y a sus dos hijos, de ocho y un año de edad respectivamente.

También intentó asesinar a su cuñada Rosario Capilla, hiriéndola bastante gravemente. Este, que tiene veintisiete años de edad, fue traído al Hospital de la capital, y en la declaración que ha prestado ha dicho que su acto obró impulsado por los celos.

Desde hace tiempo el matrimonio vivía separado, y él requería constantemente a su mujer para mudar la vida matrimonial. Pare que alguien dijo a Francisco que su esposa sostenía relaciones determinadas con una persona y que los hijos no eran suyos.

Entonces fué cuando, impulsado por los celos, realizó el bárbaro hecho que ya ve realizado éste, salió a la calle y al encontrarse al juez municipal, Francisco Santos, lo atacó, hiriéndolo de gravedad con una navaja.

Entonces fué cuando el autor del gravísimo suceso se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza. El juez municipal había intentado detenerle.

La espantosa tragedia ha producido gran consternación en dicho pueblo.

FUERZA PUBLICA DISUELVA MANIFESTACION QUE OBTENDIAN LOS EXTREMISTAS—DOS DETENCIONES

Albino 13.—En las calles de San Juan y de las Arenas se produjeron anoche disturbios, promovidos por los elementos extremistas, que intentaron organizar una manifestación en la primera de las mencionadas calles, ostentando una bandera roja con inscripciones contra el fascismo y contra el Gobierno.

El paso de los manifestantes salió guardado de Seguridad, llegando al barrio de Asalto cuando aquéllos habíanse disuelto. Se dice, sin que haya sido comprobado, que sonaron algunos tiros.

También se afirma que los extremistas pretendían asaltar la Casa Pueblo, sita en la calle de San Juan y precisamente en el sitio que fué discutida la manifestación que se proyectaba.

El gobernador, que había pasado unos minutos antes por el lugar de sucesos, dice que no advirtió nada que hiciera pensar en lo ocurrido.

Confirmando los incidentes de retención y dijo que en la calle de San Juan fueron detenidos dos sujetos a los que se les aplicará la ley Orden público.

NOMBRAMIENTO DEL SEÑOR LARA PARA LA CARTERA DE HACIENDA ES ACOGIDO EN ENTUSIASMO EN TENERIFE

Manifestaciones del señor Lara Santa Cruz de Tenerife 13.—El nombramiento del señor Lara para cartera de Hacienda ha sido acogido en esta ciudad, donde actualmente se encuentra aquél, con entusiasmo.

Un periodista preguntó al señor Lara sobre la impresión que le había producido su designación, y contestó que bastante agradable y más aún por ser para la cartera de hacienda.

Añadió que la política económica de la República tenía que marchar por donde las circunstancias de la realidad le han enseñado. En primer lugar, le es necesario llegar a la economía máxima.

Su labor ministerial tiene que estar estrechamente ligada con la de los demás ministerios, siendo de necesidad imprescindible reconstituir la economía nacional y restablecer la confianza, llevando la paz a los espíritus, todo lo cual debe ser la primera finalidad del nuevo Gobierno.

Además, tiene rápidamente necesidad de llevar la confianza a la opinión y aprobar unos presupuestos.

Se acordó asimismo nombrar al señor Carrillo para que represente al Comité ejecutivo en el Congreso de Puertollano.

También se acordó remitir a la agrupación de Granada los datos que pide para constituir la Federación provincial.

Se examinaron y aprobaron los últimos acuerdos sobre los Comités de provincias, dando de ello cuenta a cada una de las mismas.

A la agrupación vizcaína se acordó contestarle, en lo que respecta al Estatuto vasco, que se ponga de acuerdo con las Vascongadas y Navarra.

Se aprobó el orden del día, así como la Memoria que ha de remitirse para la celebración del Congreso nacional el próximo día 18.

En el orden del día se fijan las normas para las próximas elecciones municipales y se examinaron los últimos acontecimientos políticos.

EL DIA POLITICO

Hasta esta noche no se dará la lista de los nuevos gobernadores.— El Consejo de ministros otorgó un amplio voto de confianza al ministro de la Gobernación para que los designase.

El Comité ejecutivo del partido socialista ha comenzado los preparativos para el Congreso nacional, que comenzará el 18 del actual

SE REUNE EL COMITE EJECUTIVO DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid 13.—Esta mañana ha celebrado la acostumbrada reunión semanal el Comité ejecutivo del partido socialista.

Se aprobó el ingreso de catorce agrupaciones de provincias. Se acordó transmitir a la de Madrid la relativa a la correspondencia de asociados que solicitan su ingreso.

Se acordó asimismo nombrar al señor Carrillo para que represente al Comité ejecutivo en el Congreso de Puertollano.

También se acordó remitir a la agrupación de Granada los datos que pide para constituir la Federación provincial.

Se examinaron y aprobaron los últimos acuerdos sobre los Comités de provincias, dando de ello cuenta a cada una de las mismas.

A la agrupación vizcaína se acordó contestarle, en lo que respecta al Estatuto vasco, que se ponga de acuerdo con las Vascongadas y Navarra.

Se aprobó el orden del día, así como la Memoria que ha de remitirse para la celebración del Congreso nacional el próximo día 18.

En el orden del día se fijan las normas para las próximas elecciones municipales y se examinaron los últimos acontecimientos políticos.

Los periodistas trataron de inquirir algunos de los extremos del manifiesto, o al menos de los que se relacionasen con la situación política, y para ello abordaron a algunos de los dirigentes; pero todos guardaron absoluta reserva.

Con respecto a esto, se limitaron a decirnos, el Congreso decidirá.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid 13.—Ha manifestado el ministro de la Gobernación que la huelga de enlaces ferroviarios tocaba a su fin, según le comunicó el director general saliente en la reunión que ayer tuvo con él, y que la tranquilidad en toda España era absoluta.

LOS JOVENES RADICALES INTENDIAN ASALTAR EL CIRCUITO DE ACCION REPUBLICANA

Madrid 13.—Ayer, a las ocho, por un grupo de jóvenes radicales se intentó asaltar el domicilio social de Acción Republicana.

Entre los radicales y los aznaitas que hallábase en el Órculo se produjo una colisión, de la que resultaron varios individuos de ambos bandos contusionados.

Por socios del expresado Órculo fueron detenidos dos jóvenes radicales.

Uno de éstos, en la huida, se dejó abandonada la americana, en la que se hallaron documentos de identidad, recogidos más tarde por detectives del Órculo Radical que se persiguieron en el de Acción Republicana, y de todo lo cual se levantó acta notarial.

El origen de estos sucesos ha sido un manifiesto lanzado por la Juventud de la República de la Acción contra Lerroux y los partidos que han dado a éste su colaboración.

El texto del documento es muy violento, y se dice que el Gobierno de Lerroux puede ser una desdicha para la República.

Agrega que una colaboración con los elementos reaccionarios es un acto de traición a los ideales de la revolución.

Protesta contra los hombres responsables de los partidos republicanos que figuran en el Gobierno, y dice de éstos que han claudicado ante el movimiento de reacción que acandilla el señor Lerroux, y protestan también amargo, en términos de gran serenidad, contra la más alta figura de la República, y protestan igualmente de que la revolución se estacione en sus avances democráticos ante la soberbia de un hombre o el egoísmo de un partido.

EL CONSEJO DE MINISTROS EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid 13.—A las dos de la tarde terminó la reunión del Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A la salida, el señor Lerroux dijo a los periodistas: —Hemos celebrado el primer Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado. Su excelencia hizo un detenido examen y la exposición de todos los asuntos que se hallan pendientes de resolución en los distintos ministerios.

Quedan aún algunos otros de los que hablémos en el Consejo de mañana.

El Presidente de la República excitó el celo de los ministros para que cada cual resolviera los asuntos que en sus respectivos departamentos están aguardando la resolución.

En sucesivas reuniones se dará cuenta y se examinarán en otros Consejos, presididos por el señor Alcalá Zamora, los asuntos sobre los cuales ha de recaer inmediata resolución.

Mañana nos reuniremos bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, y a las diez el Gobierno se reunirá para tener un cambio de impresiones.

—Y respecto de altos cargos— le preguntó un periodista.

—Se han firmado algunos nombramientos de los que a ustedes podrá dar cuenta el señor Feced.

La lista de gobernadores ya está hecha por el señor Martínez Barrio y esta noche saldrán para sus respectivas provincias la inmensa mayoría.



Los señores Lerroux y después de la toma de posesión del primero.

El Consejo ha dado un voto de confianza al ministro de la Gobernación para designarlos.

El señor Feced repitió en gran parte lo dicho por el señor Lerroux a los periodistas, y dijo que hablanse firmado los nombramientos de subsecretario de Gobernación a favor del señor Torres Campañá, el de director general de Seguridad a favor del comandante Valdivia, el de subsecretario de Justicia a favor de don Antonio Morán López y el de director general de Prisiones a favor de don José Estellés.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 13.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy el Reglamento del Cuerpo de suboficiales del Ejército. Convocatoria de ingreso en las Academias militares.

También publica dicho diario oficial la convocatoria para el ingreso en las Academias militares.

El número de plazas a cubrir es de 280.

De ellas corresponden, 150 a Infantería, diez a Caballería, cincuenta a Artillería y setenta a Ingenieros.

Los exámenes para el ingreso se celebrarán en Madrid y darán comienzo el día 20 de Junio del año próximo.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO DICE A LOS PERIODISTAS QUE LOS NOMBRAMIENTOS DE GOBERNADORES SERAN CONOCIDOS CUANDO MAÑANA LOS APRUEBE EL CONSEJO

Madrid 13.—El ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio, hablando esta madrugada con los periodistas, les manifestó que todavía no hay gobernadores. No hay más que candidatos—dijo—, hasta que mañana, conceida la lista de los referidos nombramientos, sea aprobada por el Consejo.

Hay que darse cuenta de que la constitución del Gobierno obliga a dar una intervención a los distintos sectores políticos que integran el mismo.

Dos telefonemas del Centro Republicano Radical del Cerro del Aguila

«Don Diego Martínez Barrio, ministro de Gobernación.—Madrid.—Junta directiva Centro Republicano radical segundo distrito (Cerro del Aguila) saludale efusivamente representación entidad y nombre propio, con motivo exaltación Ministerio, demostración República hace justicia republicano ilustre, que a su vez sabrá hacer justicia republicana.»

Rogármese transmita efusivo saludo ilustre jefe partido radical y demás correligionarios del Gabinete, así como Gobierno todo. Republicanos radicales Cerro del Aguila, como de toda España, confían fervorosa fisonomía país español motivo Gobierno presidente Lerroux.—Repetimos saludos entusiásticos.—Caso, Melgar, Díaz Carmona, Bustamante, Aguayo, Jurado, Herrera, Chacón, Castiello, Rodríguez, Reguera, Fernández, Morillo, Remesal, Galán Ríos.»

«Don Diego Martínez Barrio, ministro de Gobernación.—Madrid.—Compézmeme transmitirle mi felicitación personal motivo nombramiento, ministro de Gobernación. Congratúleme propio tiempo solución crisis con presidencia Lerroux, seguro ello representa garantía contenido democrático República española.—José Caso Juan.»

LA CORRIDA DE ARACENA

Despacho de localidades

El despacho para las localidades de la corrida de Aracena se encuentra instalado en el BAR RIEGO, de las calles Manteros y Alhareda. Se despachan localidades hasta la tarde de la víspera del día de la corrida.

En el despacho de esta mañana regresó de Madrid el presidente de la Audiencia territorial, señor Rodríguez Cabezas.

EXTRANJERO

El ministro de Estado de España, señor Sánchez Albornoz, hace declaraciones sobre el actual momento político

Buenos Aires 13.—Interrogado por un redactor de la agencia Havas, el nuevo ministro de Estado, señor Sánchez Albornoz, ha manifestado que encontraba en la aludida agencia interesándose por la solución que se daría a la crisis, y con ánimo de emprender su viaje a Chile, cuando un colaborador de la ya repetida agencia le enteró de que había sido designado para la cartera de Estado. En su vista, suspendió el proyectado viaje.

Estima que la solución dada contribuirá a consolidar la República, haciendo muchos elogios del señor Azaña, de quien dice que ha prestado grandes servicios a la República en momentos muy difíciles para el régimen.

Tengo la plena seguridad—ha dicho—de que el partido socialista dará cuantas facilidades sean precisas para la consolidación del régimen.

Serán leales adversarios del nuevo Gobierno y hemos de reconocer

—dijo—la valiosa colaboración de los socialistas para la consolidación de la República.

El señor Sánchez Albornoz estima que España seguirá apoyando la obra de la Sociedad de las Naciones y se esforzará por lograr la constitución de un grupo de Estados liberales, en el que figurarán algunas Repúblicas de la América latina.

Terminó manifestando que lamentaba el tener que abandonar sus estudios y a sus alumnos; pero que no podía hacer otra cosa que dar su aportación al esfuerzo de colaboración nacional.

EL SEÑOR SANCHEZ ALBORNOZ EMBARCARA EL 20 PARA ESPAÑA

Buenos Aires 13.—El ministro de Estado, señor Sánchez Albornoz, que se encuentra en esta capital, embarcará el 20 del actual a bordo del trasatlántico italiano «Cap Ancona».

AUDIENCIA

Juicio por tenencia ilícita de armas : : : : :

Esta mañana celebróse juicio ordinario por la Sala de Vacaciones contra Francisco Armada, quien en el mes de Julio del año pasado, hizo tres disparos contra el ingeniero de la Dársena, don Jacobo Bosh.

La vista había despertado gran expectación. Cuidaron del orden en la Sala guardias de Asalto.

Los testigos que comparecieron manifestaron que las declaraciones que prestaron en la Comisaría contra el procesado lo hicieron coaccionados; y el encargado José Ruiz Gil dice que no puede afirmar que el autor de los disparos fuera Armada.

El Ministerio de la ley mantuvo sus conclusiones, negando la existencia de las coacciones, y termina considerando al procesado constituyente de un delito de tenencia ilícita de armas. Pide la pena máxima para Francisco Armada.

El letrado defensor, señor Téllez, en su informe dice que todos los testigos coinciden en el no reconocimiento del individuo que está en el banquillo como autor de los disparos. Y no puede sostenerse una acusación asentada sólo en el sumario. Pide la absolución de su defendido.

Causa por amenazas a la autoridad en que interviene el Tribunal de Urgencia : : : : :

Actores del rollo: Manuel Martín, procesado, y el guardia de Seguridad Antonio González, objeto de amenazas por parte de aquél.

El fiscal considera el delito del Martín como de amenazas a la autoridad, y apreciando que el hoy detenido fué condenado por la Audiencia de Cádiz a cadena perpetua por asesinato, pide para él la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La parte defensora solicita la absolución.

Juicio por sedición o incitación a la rebelión : : : : :

Por la Sala de Vacaciones dióse vista de la causa instruida contra Juan Sánchez Cordero.

Los hechos acaecieron en el pueblo de Utrera, con ocasión de una

reunión celebrada por la Confederación General del Trabajo. El procesado dió determinados vivas, que el delegado de la Autoridad consideró como subversivos.

Hoy, el Ministerio de la ley estimó el delito como de incitación a la rebelión y de sedición, pidiendo para el procesado la pena de dos meses y un día de prisión correccional.

La defensa, encomendada al señor Doménech, niega la existencia de los dos delitos, y solicita la absolución.

Noticias

Ha sido nombrado, tomando posesión, forense del Juzgado quinto de Sevilla, don José Guisarró Romero, que lo era de Córdoba.

—Nombramientos de secretarios judiciales de Castro del Río y La Rambla a favor de don Manuel Saviñán Vilano y don Tomás Gutiérrez Pavón, respectivamente.

—Nombrando médico forense, suplente, de Sanlúcar a don Manuel Ramos Alba.

Los sucesos en los pueblos

Un hombre arrollado por un auto y detención del conductor

En la carretera que del pueblo del Rubio conduce al de Marinaleda, el auto de la matrícula de Sevilla número 14.156, propiedad de Francisco Tenor Corbacho, vecino de Badolosa, conducido por Andrés Fernández Santaella, arrolló a Manuel Díaz López, causándole la fractura de la pierna izquierda y diversas contusiones.

El conductor del vehículo fué detenido por la Guardia civil del pueblo del Rubio, que intervino en el suceso, quedando a disposición del Juzgado competente.

Detenido por alteración pública

En Guadalcanal y por el pueblo civil de aquel puesto ha sido detenido Juan Pinedo Gordón, uno de los principales autores de la alteración del orden público registrada día 8 del actual en la mencionada localidad.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de primera instancia del partido, que le tenía reclamado.

Instituto de Fomento de cultivo algodonero

Avance estadístico de la cosecha de algodón en 1.º de Septiembre de 1933.

Del estudio de las condiciones meteorológicas del año agrícola actual se deduce que éstas han sido poco favorables al cultivo algodonero, análogamente a lo ocurrido con otras plantas de primavera y verano, como el tabaco, el maíz, etc., habiéndose motivado estas adversas condiciones una disminución en la superficie sembrada, en primer lugar, y después, un desarrollo algo débil de las plantaciones en producción.

No obstante el aumento de superficie inscrita para la siembra, que llegó a ser de 6.000 hectáreas sobre las del año anterior, las incómodas lluvias del invierno impidieron hacer oportunamente las labores preparatorias para la siembra, que se realizaron a destiempo y en malas condiciones, agravadas por las fuertes temperaturas de los meses de Abril y Mayo, en que faltaron las lluvias, y que determinaron una rápida desecación y endurecimiento del terreno, en términos de impedir la siembra en muchos casos, sobre todo en las tierras arcillosas fuertes, y que en otros no llegase a germinar la semilla por falta de humedad en las capas superiores del suelo.

En ciertas zonas, como la de Utrera (Sevilla), algunos chaparrones en Junio fueron suficientes para que nacieran los algodones; pero ya con un retraso evidente en su vegetación.

Al llegar la época del comienzo de la floración se observaba una gran disparidad en los campos de algodón, existiendo al mismo tiempo parcelas con tozanas plantaciones, y otras con plantas resacas y de escaso desarrollo, notándose observarse que, en términos generales,

las de siembra temprana presentaban mejor aspecto, ya que una vez que la raíz había llegado a la capa inmediata, los calores de Mayo aceleraron el desarrollo de las plantas.

La floración en los algodones tempranos fué muy buena; pero los vientos de Levante en los primeros días de Agosto, que coincidieron con las máximas temperaturas (44° a la sombra), motivaron una gran caída de los frutos, que puede calcularse en una pérdida del 75 por 100 del precedente de la primera flor.

La presencia de algunas plagas de «Earias» en la zona de Pedro Abad y Montoro (Córdoba), Patera del Campo (Huelva) y Paradas (Sevilla), así como los pulgones, también han influido algo en la disminución de cosecha probable, aunque no se presentaron con gran intensidad.

Por estas causas se comprende que el avance total de cosecha dado para la actual campaña sea bajo en relación con las de años anteriores; pero ha de tenerse en cuenta que si el otoño es favorable al cultivo algodonero, como sucedió la pasada campaña, esta producción se elevará, pues habrá una tercera recogida que puede ser abundante, compensando así las pérdidas de la primera floración.

Como consecuencia de la revisión y comprobación efectuada por el personal del Instituto, se calcula una cosecha de 2.140.000 kilogramos de algodón bruto, que calculando en un tercio el producto fibra, la cosecha futura se estima en esta fecha en unos 713.000 kilogramos de algodón desmotado, equivalente a unas 3.250 balas.



GALERIAS ENTRE COMPANEROS DE TRABAJO:
—Piensa usted ir esta noche al concurso de belleza, Lupita?
—Yo no; ¿y usted al de feos, don Alfonso?

Una cariñosa despedida al señor Mori

En el expreso de anoche marchó a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el prestigioso periodista madrileño don Arturo Mori, que con tan singular acierto ha desempeñado la dirección de este periódico durante la enfermedad de nuestro querido director, don José Castiella. Además del personal de EL LIBERAL, acudieron a despedirle a la estación el general de la división, señor Núñez de Prado, con su dis-

tinguida esposa; el alcalde, señor Fernández de la Bandera; el capitán de Cortes señor González Sicilia y otras numerosas personas de destacada significación en la ciudad. El gobernador civil, señor Alonso Mallá, que marchaba en el mismo tren, acudió también a saludar al señor Mori, que fué objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía al arrancar el tren.

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

¿RODRIGUEZ DE LEÓN GOBERNADOR DE HUELVA?—TELEGRAMAS DE FELICITACION.—DESPEDIDA DEL GOBERNADOR SALIENTE.—LA FERIA DE BOLLULLOS DEL CONDADO.

Se da como seguro que ha sido nombrado gobernador civil de esta provincia el culto periodista redactor de «El Sol», don Antonio Rodríguez de León.

Anoche se decía que saldría inmediatamente para Huelva. Un periódico local daba también la noticia.

Los radicales onubenses han dirigido numerosos telegramas de felicitación a los señores Lerroux y Martínez Barrio.

El gobernador dimisionario, señor Montañez Santaella, publica en una carta en la Prensa local, expresándose de la provincia, a la que dedica muchos elogios, y agradeciendo la cooperación que se le ha prestado durante su breve estancia en la misma. El señor Montañez marchará seguidamente a Málaga, su tierra natal.

En la Sociedad artística «Alvarez Quintero» se celebró una reunión de la directiva, para tratar de la organización de la fiesta, en la que será proclamada «Miss Huelva».

Dióse fiesta se celebrará en uno de los teatros de la capital.

Coincidirá el acto con la fiesta de la Raza.

Ha principiado con mucha animación la feria de Bollulllos del Condado.

Ayer se celebró la función religiosa en honor de la Patrona, Virgen de las Mercedes.

Resultó muy solemne, asistiendo muchos devotos. El paseo de la feria está animadísimo. Luce una bonita iluminación. La banda municipal da un concierto, siendo muy aplaudida.

De los pueblos del Condado han llegado numerosísimas personas para presenciar los festejos.

Regresó de Valencia, donde le pasó una larga temporada, nuestro querido amigo el ex presidente de esta Diputación don Juan Mascareño. Esta noche celebra sesión ordinaria el Ayuntamiento.

En ella se dará cuenta de una moción del edil señor Corrojo, relacionada con la remuneración de los maestros nacionales en las exposiciones escolares.

Regresó de su excursión a Egipto y distintos puertos del Mediterráneo el profesor de esta Escuela Normal don Ricardo Aldea.

Estuvieron en esta nuestros amigos de La Palma don Juan Bellerín Félix, don Idefonso Calvo y don Francisco Aguilar Romero.

Pepe de la Rábida.



Huelva.—«Miss Comercio», Srta. Angellita Moreno de los Reyes, y sus damas de honor (Foto. Bález.)

SOCIEDAD T. S. H.

En la capilla de Nuestra Señora de Amparo, de la parroquia de la Magdalena, se ha celebrado la boda de la bellísima señorita María Izález y Gómez Millán, hija del vidable arquitecto sevillano don José Izález, con don Miguel Chedeadal y Marañón, hijo de la marquesa viuda de Aracena.

Apadrinaron a los contrayentes, don Ana Gómez Millán, madre de la novia, y el marqués de Aracena, hermano del novio.

Testificaron el acto el marqués de Casa Dalg, don Manuel Marañón y Saínz de Rozas, el barón de la Vega de Hoz, don Carlos González y Alvarez Ossorio, don Manuel Gómez Millán y don Juan Cid Calonge.

La concurrencia al acto se trasladó al domicilio de la viuda de don Anibal González, en el paseo de la Palmera, ofrenda de la ciudad al creador de las plazas de España y América, donde se sirvió un lunch.

La feliz pareja embarcará en Gibraltar con rumbo a Italia y Francia.

Regresaron de Valencia los señores de Illanes (don J. L.).

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de don Antonio Concha Castañeda.

En el domicilio de los señores de Lizaur y Paúl, y ante el coadjutor de San Isidoro, don David Jiménez, firmaron el contrato de matrimonios la encantadora señorita María de Lizaur y Pablo Romero y el joven ingeniero don Carlos Contreras.

Testificaron el acto don Felipe de Pablo Romero, don Tomás Martín Barbadillo, don Isidoro Velverde y Meana y don Eusebio Rojas Marcos.

La boda ha sido fijada para el día 3 de Octubre.

Ha regresado de Madrid don Fernando Botello.

De Gibraltar regresó el marqués de Villapanés y de Torreblanca.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

Programa para el jueves 14 de Septiembre de 1933:

De ocho y treinta a nueve de la mañana: Diario hablado de Unión Radio, «La Palabra», información de todo el mundo.

Sobremesa, de dos a tres: Orquesta de la estación: «Gutiérrez (schotis), Oliveras y Gardy.

«Torre Bermeja», Albéniz. «Lohengrin» (selección), Wagner. «La del Soto del Parral» (selección), Soutullo y Vert.

Noche, de nueve a once: Programa variado.

«El puñado de rosas» (marcha), Chappí.

«Tahiti» (tango), Pasentí. «La arlesiana» (adagio), Bizet. «Festa n'a tolda» (rapsodia gallega), Freire.

«La traviata» (Parigi o casa), Verdi.

«Potpourri de valse», Jobrecht. «Dos canciones populares rusas», Arr. Nekrasov.

«El amor brujo» (romance del pescador), Falla.

«Mentirillas» (fox), Donaldson. «Donna Francisquitas» (El arabú), Vives.

«Las campanelas», Paganini-Liszt. «Romeo y Julieta» (scherzo), Berlioz.

A las nueve y treinta: Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y Mercados. Boletín meteorológico.

Segunda parte.—Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid E. A. J. 7.

Transmisión del concierto que ejecutará en el paseo de Rosales la banda municipal de Madrid, que dirige el maestro Villa. (Si el tiempo no lo impide).

A las doce: Cierre de la estación.

Marchado aceitero sevillano

Información diaria

Aceite corriente, bueno, base tres grados de aceite, de 67 a 67 y medio reales la arroba de once y medio kilos.

CALZADOS

Los comprará al precio de fábrica en «Ciudad del Betis». Don Alonso el Satio, 9; Rioja, 1; Feria, 79, y Callao, 9 (Triana).



Huelva.—«Señorita República Radical», Manuela Reyes Fernández, y sus damas de honor. (Foto. Bález.)

Información regional

Enferma

Guarda como la gentil señorita Lucinda Domínguez Munell, a quien deseamos rápida y total curación.

Viajeros

Marchó de ésta con Ramón Chale Mantell.

Nataleño

Dió a luz un precioso niño la esposa del patón de artes tarrafas don Manuel Flores Rodríguez, doña Ana Romero Macías.

Mauré es hijo gozan de perfecta salud, por lo que felicitemos a dicho matrimonio.—Méndez.

Vísperas de feria

Ya se nota el ajeteo precursor que caracteriza la proximidad de nuestra fiesta mayor. La ciudad se acicala con sus mejores galas para celebrar su tradicional feria, que no es una fiesta más en la región, es un verdadero certamen de arte y belleza enmarcado en el magnífico paseo de la Alameda, saturado por el perfume de sus jardines y arrullado por el tintineo rutilante de sus fuentes sonoras y cristalinas.

Ya veremos delineada la perspectiva de su espléndida iluminación, modelo de buen gusto y de enorme brillantez. Magníficas instalaciones ocupan materialmente los laterales y glorietas del hermoso ferri, dándonos la sensación anticipada de un cuadro de sugestiva belleza.

Nuestro Ayuntamiento, no obstante la precaria situación de su caja monetaria, no ha escatimado recurso alguno que pueda restar importancia y brillantez a la feria.

La Comisión de festejos, integrada por los señores don Juan Rodríguez Núñez y don Miguel Giraldez, surgen con su buena voluntad y con su inteligencia las deficiencias que en el orden financiero pudieran presentarse, combinando el material artístico de feria de forma que su conjunto nos dé la más sugestiva visión.

La Empresa de la plaza de toros ha confeccionado un buen cartel para la corrida del día 17.

También nos anuncian sensacionales partidos de fútbol en el campo del Sacrificio, donde se nos dice se jugará una magnífica copa de plata donada por un rico amateur.

Unos días más y la ciudad habrá en la feria, rindiendo culto a su tradición, que hace que su mercado de ganados y sus simpáticas fiestas sean las más famosas de la región.—Corresponsal.

La fiesta de toros

EN SALAMANCA

Salamanca 13.—Se celebra la segunda corrida de Feria, lidiándose ganado de Terrores.

El rejoneador Nuncio estuvo pesado en su primero y en el segundo muy artista, siendo aplaudido.

Villalta en su primero, después de lancearlo bien, hizo una faena de cerca y confiado, para media superior y un descabello. (Ovación.)

En el cuarto estuvo valiente y mató de un pinchazo superior y una entera. (Ovación.)

Armillita toreó a su primero vulgarmente y con la muleta obligó al bicho a tomar el trapo.

Dió varios paseos valientes y artísticos, lidiando naturales y de pecho, para dos pinchazos y un descabello.

En el quinto coló los narces de banderillas, que fueron aplaudidos, y después con la muleta hizo una faena de año, para un pinchazo y una estoada. (Ovación.)

La «Orna» toreó bien a su primero y estuvo valiente en quites.

Con muleta hizo una faena adorada, con tocadura de pitón y rodillazos. Mató de media en lo alto. (Ovación.)

Al sexto lo lanceó valiente, y con la muleta hizo una faena de año para media estoada. (Pitos.)

EN ALBAOETE

Albacete 13.—Se lidió ganado de Samuel Hermanos.

Barrera estuvo medroso con la muleta en su primero. (Pitos.)

Mató dos pinchazos y dos descabellos. (Más pitos.)

En el quinto se desquitó, haciendo una gran faena, para una estoada superior. (Ovación y oreja.)

El Estudiante a su primero lo lanceó bien y con la muleta toreó por naturales y de pecho. Mató de una gran estoada. (Ovación y oreja.)

En el quinto hizo una faena de año, y mató de un pinchazo, media perpendicular y un descabello.

Domínguez se lució con la capa en su primero. (Palmas.)

Con la muleta hizo una faena inteligente y valiente, con pases de todas marcas, para un gran pinchazo y una estoada magnífica. (Ovación y vuelta al ruedo.)

En el sexto hizo una gran faena a un buen lidiante.

Intercaló varios paseos superiores, y la faena resultó eficaz, matando de media y un descabello. (Ovación.)

El Gobernador a Madrid

El gobernador civil, señor Alonso Mallá, marchó a Madrid en el expreso de anoche.

Según parece, su estancia en la capital de la República será muy breve, y durante ella se pondrá a hablar con el nuevo ministro de la Gobernación para asuntos que afectan a esta provincia.

El Gobernador impone

multas a varios capataces

de Huelva

El gobernador civil nos facilitó una nota, en la que se dice:

«Resultando que los capataces del trabajo en este Puerto don Manuel Manchón, don Antonio Perea, don Eduardo Bejarano, don Manuel Giraldez, don Manuel Rojas León y don F. Gómez Rodríguez realizan la distribución, organización y pago de las faenas de carga y descarga fuera de las normas establecidas para tales faenas y que no han sido derogadas ni rescindidas;

Considerando que este hecho implica en primer término un intolerable abuso de la condición que ostentan dichos señores, con inmoralidad evidente por cuanto aprovechan el estado de confusión que, naturalmente, se ha originado por el tránsito del régimen político del trabajo en el Puerto al régimen legal establecido por mi autoridad, sin perjuicio de los intereses del obrero, y con ello dificultan, además, la labor de este Gobierno que ha perseguido y persigue el total restablecimiento del equilibrio jurídico interrumplido; pero nunca a costa ni con menoscabo de los intereses legítimos de los patronos y de los obreros, intereses que han de quedar íntegros;

Considerando que este hecho, por su trascendencia social y realizados precisamente en período de organización, pueden originar y en principio han originado alteración material de orden público, por lo que ha de considerarse comprendidos entre los hechos que genéricamente define el párrafo sexto del artículo segundo de la vigente ley de Orden público.

He acordado con esta fecha y en uso de las facultades que me están atribuidas por el artículo 13 de la expresada ley, imponer a cada uno de los expresados señores las multas que se consignan:

Las multas son las siguientes: Don Antonio Perea y don Manuel Giraldez, mil pesetas cada uno; don Manuel Manchón, don Eduardo Bejarano y don Francisco Gómez Rodríguez, quinientas pesetas, y don Manuel Rojas León, doscientas cincuenta pesetas.»

NOTICIAS

Han regresado de Oliva Mérida (Badajoz), dando por terminado su veraneo, nuestro querido amigo don Ramón de la Fuente Garrido, secretario del Ilustre Colegio de Farmacéuticos, y su distinguida esposa é hijos.

Hemos recibido la visita de una pobre anciana, esposa del ciego Elías Moreno Gómez, para exponernos la triste situación en que se encuentran.

Además de carecer de lo más indispensable, se encuentran amenazados de desahucio de la habitación que ocupan en calle Valle, 15.

Lo que hacemos público para conocimiento de las personas caritativas.

CERVEZAS

EL AGUILA

DE MADRID

Depositar, Abelardo Ojeda, Cruz Verde, 5.—Teléfono 22.020.

Ha regresado de Alemania, adonde marchó en el zeppelin, el industrial de Sanlúcar la Mayor don Julio Morillo.

Leiras de luto

El martes cumplió el quinto aniversario del fallecimiento del ejemplar caballero gaditano don Fernando Rubio y Chaves, titular mercantil y jefe de contabilidad que fué de una importante entidad gaditana.

En tan trista fecha reiteramos a la familia nuestro sentido pésame, en especial a su hijo, don Antonio Rubio Sanz, querido compañero en la Prensa local.

Delegación Marítima

de Sevilla

Por la presente se interesa la urgente presentación de los individuos que a continuación se relacionan para hacerles entrega de un documento, debiendo efectuar su presentación en horas hábiles de oficinas, de nueve a 10 de su mañana: Manuel de la Rosa Murillo, Manuel Martínez Vázquez, Antonio Rivero Liñán, Antonio Gutiérrez Moreno, Manuel Olarte Parada, José Bernal Cáceres, Angel Manzano Marcos, José Reinoso Juliá, Antonio Moro Villegas, Antonio Martín Castaños, Diego Rodríguez Carmona, Juan Luena Pérez, Benito Mesa Hidalgo, Diego Delgado Vega, Antonio León Macho, Cayetano González Hurtado, Enrique Poza Díaz, José Martín Lira y Narciso Galera Pérez.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

«EL LIBERAL»

EL DIARIO MEJOR INFORMADO

La feria de Utrera



Utrera.—La señorita Josefina del Hoyo, nombrada «Miss Comercio», en el baile celebrado en el Circolo Mercantil, con motivo de la feria de ésta. (Foto. Cela.)

Se ha celebrado con regular animación.

Regular asistencia de forasteros el día 8; los días restantes, más animados, debido a los deseos del público, viéndose muy concurrido el recinto de la feria.

Las casetas, centro de diversión.

Un escrito de la Juventud de Acción Republicana

Suscrito por el presidente de la Junta directiva de la Juventud de Acción Republicana, hemos recibido un extenso escrito, en el que se adhieren a las peticiones formuladas por los vecinos de la barriada de Ciudad Jardín son justas y razonadas.

Se citan en el escrito las disposiciones legales que sirven de base a la citada afirmación, y se agrega que ha enviado al presidente de su minoría parlamentaria el siguiente telegrama: «Rogamos interceda ocrea ministerio correspondiente suspensa desahucio Ciudad Jardín hasta solución justo pleito.—Escribimos. Saludos.»

SE REALIZAN DIEZ MIL PARES DE ZAPATOS

DE SEÑORAS, desde 5 pesetas. DE CABALLERO, desde 10 pesetas. ALFALFA, 10, esquina Candeljejo.

El desbarajuste alimenticio provoca los males del estómago

Es indudable que la mayor parte de los males del estómago proceden de desórdenes en la alimentación. Por lo general se come sin medida, con condimentos cargados de sales excitantes, además del abuso de vinos y licores. Resultado: que los débiles epitelios del estómago van perdiendo su función reguladora; se irritan fácilmente y entonces la digestión empieza a ser lenta; luego, al doblar los cuarenta, es ya penosa, con todo un corrolario de sufrimientos que preanuncian la hiperclorhidria, o bien la insuficiencia de los jugos gástricos, con peligro de la úlcera estomacal, calvario de los pacientes, seguido de hemorragias y desvanecimientos que obligan a un régimen lúcteo severo; de otro modo, el mal se agrava y se impone la operación quirúrgica.

Se comprende que el estómago llegado al estado que referimos no puede ser sometido a una labor trabajosa; el remedio esencial para un miembro enfermo es el descanso. A este efecto, la farmacia moderna ha estudiado un producto en el grado nutritivo y medicinal, que restaura las fuerzas del estómago más delicado sin la menor fatiga.

Tal es el Ruamba: mezclado en el leche, aumenta ésta entre otras cosas el valor nutritivo; de modo que con una mínima cantidad se consigue el alimento completo exuberante de calorias, e a los pocos días se manifiesta el alivio considerable, hasta con seguir completa regeneración del estómago. El Ruamba es muy agradable y útil para niños, neuróticos y hombres de negocios. El gran desahucio para la salud del cada, recomendamos por infinidad de médicos eminentes.

Robo en un establecimiento de calle Feria

A las cuatro de la tarde, y cuando el encargado de un establecimiento que hay en calle Feria, 43, llegaba al mismo para abrir la puerta, notó que la de escape, que da a la escalera, estaba abierta, habiendo sustraído los ladrones dos aparatos de radio, un elevador y ocho pesetas en metálico.

Presentó la denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Captura de los coactores del asalto a una finca de campo

Comunica la Guardia civil del Sanjurjo a este Gobierno de provincia haber practicado las detenciones de Juan Pavón Castillejo, Antonio de Juan Luque y Juan Palmero Díaz, como coactores del asalto a la finca de campo denominada «Alcornocales», de cuyo suceso dimos cuenta oportunamente.

Hasta la presente hay dieciséis detenidos por el delito, faltando por detener a Francisco Márquez Villalba, que ha desaparecido del pueblo.

Noticia de última hora

ESTRENO EN SEVILLA

De la tramitación y solución de la pasada crisis y toma de posesión del nuevo Gobierno.

Noticiero Fox, en español, lo presenta hoy, jueves, en el Gran Cineama Plaza Nueva.

nes y alegría, han estado muy concurridas. El Casino Uterano se ha mantenido animado hasta bien avanzada la madrugada, viéndose también concurridísimas las casetas Mercantil y Los Amigos del Arte. En esta última, la animación ha sido grande, y los directivos de la simpática Sociedad se han desviado en atención a cuantos les visitaron. Detalle éste muy estimable en estos tiempos, que hasta las casetas se mercantilizan.

En la Caseta Mercantil fué elegida «Miss Comercio» la linda señorita Josefina del Hoyo. Ese título nos parece poco para lo que merece la extraordinaria belleza de esta montañesa de Utrera.

Nuestro elogio al buen gusto del Jurado y la felicitación a la linda «Miss Comercio» por algo que como antes decimos, es muy poco a sus méritos.

El día 9, con gran animación, en la Plaza de la República, se celebró el desfile de carrozas. Se otorgó el primer premio a la titulada «Ofrenda», presentada por Los Amigos del Arte, obra del excelente artista Juan López, excepto el busto de Cervantes, que está ejecutado por el buen aficionado y socio de la culta Sociedad, Cesáreo del Castillo.

El segundo premio se concedió a la carroza «Pedrus Boterus», presentada por los dependientes, y es obra del joven pintor Díaz-Huertás, hijo del esclarecido colaborador de «Prensa Española».

Es de elogiar, que tanto una Asociación profesional como otra artística, integrada por elementos obreros, sean los únicos que colaboran entusiastamente por el engrandecimiento de las fiestas a costa de sin sabores y sacrificios.

En resumen: las fiestas han sido todo lo buenas que han podido ser. Castillo.



Utrera.—La carroza «Ofrenda», que obtuvo el primer premio durante la fiesta de Consolación, presentada por Los Amigos del Arte (Foto. Cela.)

SUCESOS

Un escrito de la Juventud de Acción Republicana

Suscrito por el presidente de la Junta directiva de la Juventud de Acción Republicana, hemos recibido un extenso escrito, en el que se adhieren a las peticiones formuladas por los vecinos de la barriada de Ciudad Jardín son justas y razonadas.

Se citan en el escrito las disposiciones legales que sirven de base a la citada afirmación, y se agrega que ha enviado al presidente de su minoría parlamentaria el siguiente telegrama: «Rogamos interceda ocrea ministerio correspondiente suspensa desahucio Ciudad Jardín hasta solución justo pleito.—Escribimos. Saludos.»

SE REALIZAN DIEZ MIL PARES DE ZAPATOS

DE SEÑORAS, desde 5 pesetas. DE CABALLERO, desde 10 pesetas. ALFALFA, 10, esquina Candeljejo.

El desbarajuste alimenticio provoca los males del estómago

Es indudable que la mayor parte de los males del estómago proceden de desórdenes en la alimentación. Por lo general se come sin medida, con condimentos cargados de sales excitantes, además del abuso de vinos y licores. Resultado: que los débiles epitelios del estómago van perdiendo su función reguladora; se irritan fácilmente y entonces la digestión empieza a ser lenta; luego, al doblar los cuarenta, es ya penosa, con todo un corrolario de sufrimientos que preanuncian la hiperclorhidria, o bien la insuficiencia de los jugos gástricos, con peligro de la úlcera estomacal, calvario de los pacientes, seguido de hemorragias y desvanecimientos que obligan a un régimen lúcteo severo; de otro modo, el mal se agrava y se impone la operación quirúrgica.

Se comprende que el estómago llegado al estado que referimos no puede ser sometido a una labor trabajosa; el remedio esencial para un miembro enfermo es el descanso. A este efecto, la farmacia moderna ha estudiado un producto en el grado nutritivo y medicinal, que restaura las fuerzas del estómago más delicado sin la menor fatiga.

Tal es el Ruamba: mezclado en el leche, aumenta ésta entre otras cosas el valor nutritivo; de modo que con una mínima cantidad se consigue el alimento completo exuberante de calorias, e a los pocos días se manifiesta el alivio considerable, hasta con seguir completa regeneración del estómago. El Ruamba es muy agradable y útil para niños, neuróticos y hombres de negocios. El gran desahucio para la salud del cada, recomendamos por infinidad de médicos eminentes.

Robo en un establecimiento de calle Feria

A las cuatro de la tarde, y cuando el encargado de un establecimiento que hay en calle Feria, 43, llegaba al mismo para abrir la puerta, notó que la de escape, que da a la escalera, estaba abierta, habiendo sustraído los ladrones dos aparatos de radio, un elevador y ocho pesetas en metálico.</

Vida societaria

Sociedad de vendedores de periódicos El Progreso

Asamblea el día 18, a las nueve y media de la mañana, en el centro de las cigarreras (Aurora, 5), para todos los vendedores...

Sindicato general de dependientes de bebidas y similares (U. L. S.)

Habiendo sido levantada la clausura de las secretarías de calle Arrenal número 3, a partir de hoy han sido organizadas en Arrenal 1, donde todos los afiliados deben dirigirse...

Organizada por el Comité local del partido comunista tendrá lugar una conferencia sobre el tema «El fascismo y la guerra»...

Sociedad de obreras de la aguja

(Sección de pelliceras y gabaneras) Se os convoca a un acto sindical el día 14, a las siete y media de la tarde...

Comisión de lucha contra la guerra

Hoy jueves, a las nueve de la noche, se celebrará en el local de las cigarreras, Aurora, 5, una asamblea contra la guerra...

Una conferencia

Organizada por el Comité local del partido comunista tendrá lugar una conferencia sobre el tema «El fascismo y la guerra»...

Sociedad de obreras de la aguja

(Sección de pelliceras y gabaneras) Se os convoca a un acto sindical el día 14, a las siete y media de la tarde...

Comisión de lucha contra la guerra

Hoy jueves, a las nueve de la noche, se celebrará en el local de las cigarreras, Aurora, 5, una asamblea contra la guerra...

garreras, Aurora, 5, una asamblea contra la guerra. Por la presente quedan convocadas todas las organizaciones.

Socorro Rojo Internacional

Recuerda a sus afiliados que el próximo día 15 se verá ante el Tribunal de Urgencia la causa por supuesto de tenencia ilícita de armas contra Antonio Fernández Cruz.

Asociación de obreros panaderos «Aurora»

Reunión general en el domicilio social, Peral, 34, el viernes 15, a las nueve y media de la noche.

Sindicato único del ramo de la alimentación

El Comité de la sección de hortelanos nos ha remitido un escrito en el que se advierte a los afiliados que no se dejen sorprender por un grupo de parados que tratan de llevar al gremio por derroteros ajenos a la organización.

Concierto musical

La banda de música del regimiento de Infantería número 9, dará un concierto hoy jueves, a las diez de la noche, en la Plaza Nueva...

Para el próximo cabildo

En el orden del día para el próximo Cabildo figuran los siguientes dictámenes: Comunicaciones oficiales: Actas de las subastas celebradas sin efecto para contratar las obras de reforma de la pavimentación de las calles Rubio, Alhóndiga y otras...

Indicador Económico. Diez céntimos por palabra. Pago anticipado.

CAFES DEL BRASIL POR TODA ESPAÑA. EXIGID LOS CAFES DEL BRASIL SON LOS MAS FINOS Y AROMATICOS Casas Brasil BRACAFE

Modistas a Madrid COLECCION ASYLUS. Dentro breves días presentará su colección, como de costumbre, sólo para modistas...



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor ó tristeza, generalmente es debido a un desarrage intestinal, acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Coloso».

Sotelo SABOR NARANJA. Servicio regular de autobuses Bussing y Minerva por las principales zonas entre Sevilla, La Estación, Carmona y Sevilla.

MEDICOS

Venéreo, sífilis, mates secretos, orina, piel, matriz. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

COMPRAS

Compraría partida butacas buen uso, Bar Flor, Castro, 10 a 1.

ARRIENDOS

Almacén se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad. Viuda de Hulgado.

VENTAS

Azuñoles nuevos buenisimos 20x20, desde 25 céntimos uno. Polvero Norvija, calle XVI, teléfono 31.261, Sevilla.

COMPRAS

Chaves presenta magnífico surtido receptores radio, plizas, cambios. Anuncios luminosos Neon, construcción expresa para cada caso. Chaves, Avenida de la Libertad, 62.

ARRIENDOS

Particular muebles ocasión, aparador, cómoda. Mariano Alvarez, 14.

VENTAS

Vendo parcela mejor sitio barrio León, conñado. Castro, Bar Flor, 10 a 1.

COMPRAS

Se vende lana bellón blanca superior, a 35 pesetas arroba. Chapina, 14, Triana.

ARRIENDOS

Se alquila una partida de aranda en retales clada buenisima 2'50 y 3'00 pesetas metro. Feria, 51.

DEMANDAS

Faltan media onofala adelantada. Eugenio, La Paz, Puente Pellón, 1.

HUESPEDES

Habitación amueblada 2 pensiones. Sierras, 110.

ARRIENDOS

Habitación amueblada, tres amigos, sin pension. San Pablo, 6.

Compañía Española de Seguros

Precisa representantes a sueldo y comisión para el seguro de GANADOS CABALLAR, MULAR, BOVINO, dedicado a faenas agrícolas, cría, transporte, etcétera.

ACADEMIA VALDIVIA

Ingenieros agrónomos, peritos agrícolas, ingenieros industriales, técnicos industriales, especialidad en el ejercicio práctico. Fundada en 1898. Teléfono 10.707.

30 NOVEDAD SENSACIONAL. MARAVILLOSO CROMOQUETRO PULSERA SUIZO CON HORAS Y MINUTOS DE SALTO. LA ULTIMA PALABRA DE LA CIENCIA RELOJERA SUIZA EXACTO-ELEGANTE-SOLIDO.

Rápido Algeciras

Gran Empresa de viajeros con masificadas líneas Pullman, Sevilla-Jerez-Algeciras. Ceuta, Tánger, Casablanca.

Linea de Automóviles

Las salidas de las camiones son: De Ríotinto, a las 7 de la mañana y 2'30 tarde. De Nerva, a las 7'30 y 8 tarde.

Empresa San Miguel

Servicios diarios de autobuses SEVILLA A RONDA E INTERMEDIOS. Salidas: 7 de la mañana de Placentinos, 8, junto a la Giraldilla, Teléf. 24.726.

EMPRESA SOTO

Servicio regular de autobuses Bussing y Minerva por las principales zonas entre Sevilla, La Estación, Carmona y Sevilla.

Auto Sevillana, S. L.

Servicio de ómnibus entre Sevilla y Mérida, Sevilla y Azuaga y Sevilla y Zaira.

Empresa Casal

Linea de Alcañal de Guadalupe. Oficinas: Almirante Loño, 15 (Puerta Jerez). Teléfonos: 25.352 y 22.651.

Algeciras - Sevilla

Autocars de gran lujo Studebaker en cinco horas. La Valenciana. Salida de Sevilla, a las siete.

Empresa de Automóviles

Rafael Diaz Paz. Servicio diario de viajeros. Desde Sevilla a Arabal, Puebla de Cazalla, Osuna, Arguades, Estepa, Herrera, Puente Genil, Lora de Guzmán y Cádiz, con salida de Sevilla a las 2 de la tarde.

EL LIBERAL Sevilla. Polletín nú. 162. CAROLINA INVERNIZIO. LADRONES DE HONRAS. LOS CRIMENES DEL ORO.

dentro de sí, pero sin articular una sola palabra... Sus dientes castañeteaban convulsivamente. Parecía como si un frío horrible corriera por sus huesos.

move, que hasta entonces había permanecido impasible, mudo, oyendo a Sofia, a oír sus uterinas frases se arrojó sobre ella, de repente, y aferrándola por los hombros: «¡Hablas de mi hija...?—exclamó.

gura infinita, apretando la frente entre sus manos. Y he sido culpable por ella... ¡Por ella sola! ¡Oh...! ¡Sofia...! ¡Ten piedad de mí...! ¡Deja que yo la vea un solo momento...!

no saldría viva de las manos de su esposo. Y ante aquella idea, cerró los ojos y tembló, como si ya sintiese los acerados puños de Atilio caer sobre su cabeza.

TEMPERATURA

Table with 2 columns: Temperature description (Máxima al sol, a la sombra, Mínima) and values (00,0, 33,4, 18,4).

El Liberal

SANTOS DE HOY

La Exaltación de la Santa Cruz.

UBILEO.—Iglesia de Santa Marina.

NOTAS DE ACTUALIDAD POLITICA

El señor Lerroux estima que su gestión de gobernante será tan dilatada que le permitirá ver construido el nuevo edificio destinado al Parlamento

Las Cortes no reanudarán sus tareas antes del martes.—Ha tomado posesión el nuevo ministro de Trabajo.—La actitud de los radicales socialistas.—Se tiene la impresión de que se celebrarán dentro de breve plazo elecciones generales.

Las responsabilidades por los fusilamientos de Jaca

Madrid 13.—El acusador privado en el proceso por los fusilamientos de Galán y García Hernández, en representación de la madre de Fermín Galán, diputado don Liliario Ayuso, ha presentado al Tribunal que ha de juzgar las responsabilidades un breve escrito que contiene las conclusiones provisionales.

Las elecciones para el Tribunal de Garantías

Madrid 13.—En la Secretaría del Tribunal de Garantías Constitucionales faltan solamente que recibir unas 120 actas de las elecciones para vocales regionales.

Incidente personal

Madrid 13.—Dice un periódico: Recientemente ha publicado la Prensa un telegrama de Córdoba en el que se decía que don Alfonso Cruz Conde había agredido al señor García Hidalgo, lesionándole en la cabeza.

Provincias

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Jerez de la Frontera 13.—Trabajando en la vía de Sanlúcar, varios obreros de la Compañía de los Andaluces, limpiando a incendiaro rastrojos, cerca de un incinerador, hizo explosión una bomba escondida en una cuneta por algún temeroso de los presuntos registros domiciliarios.

UN ALCALDE ENCARTADO

San Sebastián 13.—El alcalde ha sido citado por la Delegación de Hacienda para que comparezca el día 16 próximo ante la Junta Administrativa, denunciado como responsable de un expediente instruido por supuesto rifa ilegal de un automóvil y veinte vigésimos de la lotería, con motivo de la corrida de Beneficencia.

LOS SOCIALISTAS DONOSTIARRAS SOMITAN LOS CARGOS

San Sebastián 13.—Los socialistas que formaban parte de la Comisión Gestora provincial han presentado su dimisión con carácter irrevocable.

UN PRESTAMO POR COMETER UN CRIMEN

Alicante 13.—La Guardia civil de Denia comunica que hace varios días merodeaba por el pueblo un sujeto sospechoso, el cual visitó al cura y le pidió hora para verle a fin de pedirle un consejo.

La posición de los radicales socialistas

Madrid 13.—Los diputados radicales socialistas al terminar la reunión celebrada en el Congreso, sobre todo los no colaboracionistas, manifestaron a los informadores que los acuerdos adoptados lo habían sido por unanimidad, y que, sin perjuicio de realizar las propuestas políticas que exigen los actuales momentos, ellos, en el salón de sesiones, acatarían en todo momento la disciplina de la minoría.

El jefe del Gobierno visita al presidente de las Cortes

El señor Lerroux visitó al presidente de las Cortes, don Niceto Alcalá Zamora, para felicitarle por haber tomado posesión del cargo. El jefe del Gobierno expresó su satisfacción por la actitud de los funcionarios y la libertad de acción de cada uno.

El nuevo ministro de Trabajo se posesiona del cargo

Hoy se celebró en el ministerio del Trabajo la toma de posesión del nuevo ministro, asistiendo el ministro saliente, el subsecretario y todo el alto personal del departamento.

Después de la presentación, la clausura

Después de la presentación y clausura de la sesión, el señor Lerroux dio de ella la siguiente referencia: «He venido a saludar al Presidente porque no lo había hecho todavía desde que se ha constituido el Gobierno, y al señor Besteiro le interesa saber el criterio del nuevo Ministerio, sobre cuándo continuarán las sesiones de Cortes.»

El señor Besteiro se posesiona del cargo

El señor Besteiro se posesionó del cargo de ministro de Trabajo, asistido por el subsecretario y el personal del departamento.

El jefe del Gobierno visita al presidente de las Cortes

El señor Lerroux visitó al presidente de las Cortes, don Niceto Alcalá Zamora, para felicitarle por haber tomado posesión del cargo. El jefe del Gobierno expresó su satisfacción por la actitud de los funcionarios y la libertad de acción de cada uno.

Después de la presentación, la clausura

Después de la presentación y clausura de la sesión, el señor Lerroux dio de ella la siguiente referencia: «He venido a saludar al Presidente porque no lo había hecho todavía desde que se ha constituido el Gobierno, y al señor Besteiro le interesa saber el criterio del nuevo Ministerio, sobre cuándo continuarán las sesiones de Cortes.»

El señor Besteiro se posesiona del cargo

El señor Besteiro se posesionó del cargo de ministro de Trabajo, asistido por el subsecretario y el personal del departamento.

El jefe del Gobierno visita al presidente de las Cortes

El señor Lerroux visitó al presidente de las Cortes, don Niceto Alcalá Zamora, para felicitarle por haber tomado posesión del cargo. El jefe del Gobierno expresó su satisfacción por la actitud de los funcionarios y la libertad de acción de cada uno.

Después de la presentación, la clausura

Después de la presentación y clausura de la sesión, el señor Lerroux dio de ella la siguiente referencia: «He venido a saludar al Presidente porque no lo había hecho todavía desde que se ha constituido el Gobierno, y al señor Besteiro le interesa saber el criterio del nuevo Ministerio, sobre cuándo continuarán las sesiones de Cortes.»

El señor Besteiro se posesiona del cargo

El señor Besteiro se posesionó del cargo de ministro de Trabajo, asistido por el subsecretario y el personal del departamento.

El jefe del Gobierno visita al presidente de las Cortes

El señor Lerroux visitó al presidente de las Cortes, don Niceto Alcalá Zamora, para felicitarle por haber tomado posesión del cargo. El jefe del Gobierno expresó su satisfacción por la actitud de los funcionarios y la libertad de acción de cada uno.

Después de la presentación, la clausura

Después de la presentación y clausura de la sesión, el señor Lerroux dio de ella la siguiente referencia: «He venido a saludar al Presidente porque no lo había hecho todavía desde que se ha constituido el Gobierno, y al señor Besteiro le interesa saber el criterio del nuevo Ministerio, sobre cuándo continuarán las sesiones de Cortes.»

El señor Besteiro se posesiona del cargo

El señor Besteiro se posesionó del cargo de ministro de Trabajo, asistido por el subsecretario y el personal del departamento.

El jefe del Gobierno visita al presidente de las Cortes

El señor Lerroux visitó al presidente de las Cortes, don Niceto Alcalá Zamora, para felicitarle por haber tomado posesión del cargo. El jefe del Gobierno expresó su satisfacción por la actitud de los funcionarios y la libertad de acción de cada uno.

Después de la presentación, la clausura

Después de la presentación y clausura de la sesión, el señor Lerroux dio de ella la siguiente referencia: «He venido a saludar al Presidente porque no lo había hecho todavía desde que se ha constituido el Gobierno, y al señor Besteiro le interesa saber el criterio del nuevo Ministerio, sobre cuándo continuarán las sesiones de Cortes.»

De la revolución cubana

Los miembros del nuevo Gobierno se proponen instituir milicias que sustituyan al antiguo ejército.—Los refugiados en el Hotel Nacional.

Habana 13.—Los ocho miembros que constituyen el nuevo Gobierno formado por los revolucionarios están laborando activamente en todas las cuestiones que afectan a la política y a la economía de la isla.

Cuba es al fin libre... Los estudiantes y los obreros se han dado a organizar un ejército popular, que será denominado «Milicias del Caribe», con el propósito de reemplazar con ellas al ejército mercenario del ex dictador Machado.

Los oficiales machadistas refugiados en el Hotel Nacional ascienden ya a quinientos. Como consecuencia de la huelga de los empleados del Hotel, tienen ellos mismos que hacerse la comida.

Personalidades españolas condecoradas

Ciudad de México 13.—El Gobierno anuncia que ha otorgado la condecoración del Aguila Azteca al señor don Niceto Alcalá Zamora, Presidente de la República española; a don Manuel Azaña, ex presidente del Consejo, y a don Julio Alvarez del Vayo, que fué embajador de España en México.

La misma condecoración se otorga al Presidente de Chile, don Alessandri, y al ministro de Estado chileno, señor Cruzcruza. En la categoría especial del Aguila Azteca para militares se otorga la condecoración a título póstumo a los aviadores españoles Barberán y Collar.

Los obreros socialistas de Asturias harán una marcha sobre la capital

Madrid 13.—El diputado por Asturias don Teodomiro Menéndez manifestó a los periodistas que el próximo domingo los obreros socialistas asturianos harán una marcha sobre Oviedo.

Tomarán parte en ella más de 40.000 obreros con más de 50 banderas y acudirán a la capital como demostración pacífica de las fuerzas socialistas.

El expreso de Madrid descarriló a la entrada de Los Rosales

Anoche, a la entrada de la estación de Los Rosales, descarriló el expreso ascendente de Andalucía, que había salido de la estación de la plaza de Armas a las diez y diez de la noche, quedando fuera de la vía el tender, el trépal de cabeza, coches-corrosos y el último vagón de los de tercera clase.

Entre los viajeros se produjo la natural alarma. Como consecuencia del accidente ferroviario, resultó herido, aunque levemente, uno de los viajeros, cuyo nombre ignoramos.

Mediamente de saberse la noticia en la estación de la plaza de Armas se formó un tren de socorro, que salió con dirección a Los Rosales a la una y treinta y cinco de la madrugada, hora en que aún continuaba detenido el expreso de Madrid.

En dicho tren viajaban, entre otras personas conocidas, el gobernador civil, señor Alonso Mallo; uno de los hijos del diputado a Cortes don Ramón González Sicilia y el notable periodista don Arturo Mori, hasta ayer director accidental de EL LIBERAL, acompañado de su distinguida esposa.

Los agentes ferroviarios cobrarán a partir del día 20 sus atrasos por horas extraordinarias

Madrid 13.—El director general de ferrocarriles, tranvías y transportes por carreteras pone en conocimiento de todos los agentes de ferrocarriles que tengan pendiente de cobro cantidades reconocidas por la extinguida Comisión liquidadora de la Caja de socorro y ahorro de agentes ferroviarios en concepto de atrasos por horas extraordinarias, que constituida la pagaduría creada por orden ministerial de 15 de Julio último, procederá, a partir del día 20 del presente mes, a verificar dichos pagos pendientes, verificando concurra los interesados a sus respectivos habientes residentes en Madrid a las oficinas de pagaduría establecida en el ministerio de Obras Públicas.

Los que residen en provincias, que previamente tengan acreditado y reconocido su derecho, indicarán por escrito la localidad y el domicilio donde deseen que se les remita el dinero por Giro Postal o bien se pueden presentar en Madrid a verificar el cobro previa justificación de su personalidad.

Aquellos otros que tengan pendiente de envío documentos pedidos por la extinguida Comisión liquidadora, deben dirigirlas a las oficinas de la pagaduría que se cita.

NOTA POLITICA

Prolegómenos y compás de espera

Nos encontramos en los prolegómenos de la nueva situación ministerial. Los consejeros no se han acabado aún de asentar en los sillones de sus despachos. Ministros primerizos, la alegría del nombramiento no les ha enturbiado ninguna de las graves preocupaciones que después gravitarán en su ánimo, juntamente con la responsabilidad contraída ante el país.

Los agentes ferroviarios cobrarán a partir del día 20 sus atrasos por horas extraordinarias

Madrid 13.—El director general de ferrocarriles, tranvías y transportes por carreteras pone en conocimiento de todos los agentes de ferrocarriles que tengan pendiente de cobro cantidades reconocidas por la extinguida Comisión liquidadora de la Caja de socorro y ahorro de agentes ferroviarios en concepto de atrasos por horas extraordinarias, que constituida la pagaduría creada por orden ministerial de 15 de Julio último, procederá, a partir del día 20 del presente mes, a verificar dichos pagos pendientes, verificando concurra los interesados a sus respectivos habientes residentes en Madrid a las oficinas de pagaduría establecida en el ministerio de Obras Públicas.

Los que residen en provincias, que previamente tengan acreditado y reconocido su derecho, indicarán por escrito la localidad y el domicilio donde deseen que se les remita el dinero por Giro Postal o bien se pueden presentar en Madrid a verificar el cobro previa justificación de su personalidad.

Aquellos otros que tengan pendiente de envío documentos pedidos por la extinguida Comisión liquidadora, deben dirigirlas a las oficinas de la pagaduría que se cita.

Nos encontramos en los prolegómenos de la nueva situación ministerial. Los consejeros no se han acabado aún de asentar en los sillones de sus despachos. Ministros primerizos, la alegría del nombramiento no les ha enturbiado ninguna de las graves preocupaciones que después gravitarán en su ánimo, juntamente con la responsabilidad contraída ante el país.

Prolegómenos obligados son las decepciones, los desengaños, las desilusiones de los que no se han visto en las listas de los «gloriosos»; queda aún la esperanza de la lotería política; i pero son tan pocos los premios y tantos los jugadores!